Georg Meggle DAS LEBEN EINE REISE

Sinn (Reisey)

ZWGCkX (Rx)

X . ZX (Rx)
Informationsfrage

emotiv

N

expressiv appellativ

Keine Info-Frage

TN

77?
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X: |Sinn (Ry) | ?

SOV (Sinn-Objektivierungs-Versuche)

[1] Vergiss es; gibt sich wieder ! = Ignoranty
[2] Typisch fiir ... unwissendy
[3] Sinn (Rx) =R 27?

[3a] Sinn (Rx) =2 E (E(X) — Rx)

)

dito: > E' (E'(X) — —Rx) = Sinn (—Ry)
[4] Sinn (Rx) = Kausalfunktionssystem (Rx)

\)
|« Sinn (Ry) = Sinn (Ry) «—

gilt fiir alles, was es gibt
[5] Sinn (Rx) =Zwecky (Ry)
Y z.B. Vater (Gott)

[5.1]
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[5.1] Zwecky (Rx) > Sinn (Ry) | ?

— o0.k. — nicht o.k.
X: Zwecky (Ry) also nicht alles paletti!
X: Sinn (Rx) [5.1] L—»

1) gutx (Zwecky(Rx))
z(: alles paletti J 2) x nicht iiberfliissig

3) X autonom
? 4) Rx nicht nur aus Pflicht
5) Zwecky relevant fiir Sinn (Rx)

alles paletti? Warum tiberhaupt???

A ,» B fur: A setzt B voraus
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Zuriick zum Anfang:

X:| Sinn (Ry)| ?

Informationsfrage keine Info-Frage
[SOV]
%)
emotiv 77?
/ \ A
expressiv appellativ

Entscheidungfrage:
X: Was will ichx wirklich?
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Hausaufgaben:

H1: An welchen Stellen hinkt der Vergleich Leben/Reise?

H2: Geben Sie nach dem Muster "Leben = eine Reise" 5

weitere Analogien an — und ordnen Sie diese danach, fiir
wie fruchtbar Sie die einzelnen Analogien halten. Die
fruchtbarste zuerst etc.

H3: Kennen Sie weitere Fragen, die wie die [Sinn(Lebeny)?-

Frage] ebenfalls den Doppelaspekt [Informationsfrage vs.
Entscheidungsfrage] aufweisen? Welche?

Zum weiteren Nachdenken:

N1: Ist die Unterscheidung
Sinn(Lebeny) versus Sinny(Lebeny)
eine kulturrelative?

N:2: Welche Einsetzungen fiir Y sind Threr Meinung nach in
(1) bzw. (2) sinnvoll?

(1) Sinny(Rx) —> Sinnx(Rx)
(2) X glaubt, dass: (1)



